



VELIKONOCE

Dočkali jsme se jara a s ním přichází i Velikonoce. Na Velikonoce můžeme nahlížet jako na svátky jara, které mají své kořeny v době pohanské. Některé původní pohanské zvyky se nám dochovaly dodnes. Pojetí lidových oslav a zvyků se různí podle místních tradic. Myšlenka zrození nového života a probuzení přírody je však společná.

Pro křesťany jsou Velikonoce nejvýznamnější svátky a oslava vzkříšení Krista. Zhruba před 3 500 lety začali Židé v době Velikonoc slavit svátek Paschy, který je spojen s oslavou jejich záchrany a vyvedení z Egypta. Scházeli se na rodinné večeři, při které děkovali Bohu. Ježíšovou rodinou byli apoštolové a s nimi slavil. Na této večeři také Ježíš ohlásil blížící se zradu jednoho z nich a vyzval k přijímání chleba jako těla, které obětuje a vína jako jeho krve, která bude prolita. Zrádce Ježíše se stal Jidáš a na nátlak davu byl Ježíš Pilátem Pontským odsouzen k ukřižování.



Po jeho skonu bylo tělo odneseno do jeskyně a vchod byl zavalen velkým kamenem. Po příchodu k hrobu zjistila Marie z Magdaly, že tělo zmizelo a Ježíš jí sám oznámil své vstoupení k Bohu, jeho otcí. Ježíš Kristus byl vzkříšen.

Hlavní sváteční velikonoční dny jsou Zelený čtvrtek, kdy si připomínáme večeři Páně, Velký pátek je dnem Ježíšova úmrtí, Bílá sobota je dnem, kdy Ježíš spočívá v hrobě a Velikonoční nocí začíná jeho vzkříšení. Neděle je dnem zmrtvýchvstání.

Velikonočním svátkům předchází Květná neděle, poslední neděle půstu, k níž patří větévky kočiček, připomínající vítání Ježíše při jeho příjezdu do Jeruzaléma.

Hlavním dnem velikonočního koledování je pondělí. Snad nejznámější tradicí je velikonoční pomlázka (omlazení jarním proutím), velikonoční vejce (symbol nového života), podobný význam jako pomlázka má v některých oblastech polévání vodou. Symbolem nového života je i beránek, který může být také chápán i jako symbol oběti Ježíše Krista (obětní beránek). Probuzení přírody symbolizuje zelené osení. Před Velikonocemi se zdobí kraslice, původně se jejich vzory odlišovaly podle jednotlivých oblastí. Součástí koledy mohou být vejce syrová i vařená. Červeně zbarvené vejce představuje životadárnou krev. K tradičním pokrmům patří nádivka, ve které nesmí chybět mladé kopřivy a také mazance, pletence, sladký pečený beránek nebo zajíček a jiné.



Oslavme Velikonoce podle svých rodinných tradic a radujme se z probuzení přírody a nového života okolo nás.

Zprávy ze školy

Od února 2017 probíhá v naší škole i školce projekt „Školička hrou v Tachlovicích“, který je spolufinancován EU. Jedná se o zlepšení a zvýšení kvality vzdělávání a výsledků dětí a žáků v klíčových kompetencích. V MŠ pracuje nyní školní asistent, paní učitelky se budou dále vzdělávat, budou sdílet zkušenosti s jinými školkami a setkávat se s rodiči.

V ZŠ probíhá tandemová výuka (2 paní učitelky učí v 1 hodině – Mgr. Miroslava Janíková, Mgr. Milena Brychtová), vznikl čtenářský klub – vede Mgr. Lenka Galertová a doučování žáků probíhá pod vedením paní učitelky Jany Šubrtové. Každý měsíc plníme jednu z disciplín „desetiboje“ – naši sportovní celoroční soutěže. Od 3. 3. 2017 jezdí 1. – 3. třída každý pátek na plavecký výcvik do Berouna.

Krásné a hlavně poučné bylo loutkové divadélko „Jak šel kozlík do světa“, které zhlédla 1. a 2. třída společně s dětmi v mateřské škole.

Přednáška o bezpečnosti internetu a sociálních sítí, která byla zaměřena na prevenci a řešení problémů s internetem, zaujala žáky 3. – 5. ročníku. Děti byly poučeny, co je kyberšikana, kyberooming, kyberstalking či krádež identity. Cílem této přednášky bylo, co nejvíce zapůsobit na žáky a vysvětlit jim, jaká rizika na internetu hrozí a jak se proti nim mohou bránit a účinně bojovat.

První jarní den jsme 20. 3. přivítali stylově, ve žluté barvě. Paní kuchařky pro nás připravily oběd – maso, žlutou rýži + kukuřici. Všechny děti i žáci dostali sladkou odměnu – žlutou zmrzlinu.

Co nás čeká v dubnu a květnu? Těšíme se na výukový program pro všechny ročníky o šikaně jako takové – divadlo, praktické ukázky. V dubnu k nám přijedou odborníci a budeme s dětmi hovořit o nevidomých lidech – SVĚTLUŠKA. Žáci 2. – 5. ročníku pojedou do Planetária do Plzně.

Čeká nás velmi důležitá akce – 27. 4. od 15,00 – 17,00 hodin je zápis dětí do 1. třídy!

V květnu nás budou starší žáci reprezentovat ve vědomostní soutěži MUZOR v ZŠ Velká Ohrada v Praze. V ZŠ Ořech proběhne anglická olympiáda. Určitě budeme držet palce, aby naši žáci vybojovali dobrá umístění.

Na budoucí prvňáčky čeká příprava do školy nanečisto „Těšíme se do školy“. Jak se chovat na silnici a dodržování pravidel silničního provozu si vyzkouší 4. + 5. třída při dopravní výchově. Všichni se těšíme na hudebně vzdělávací program o Evropě, který pro nás připravuje studio KARAVANA.

Co na nás čeká v červnu je ještě daleko a určitě se to dozvíte v dalších zprávách ze školy v TL.

Mgr. Lenka Galertová, ředitelka školy

Zprávy ze školky

Nastoupila jsem do Mateřské školky v Tachlovicích v únoru tohoto roku jako asistentka pedagoga. Jsem velice ráda, že se mohu podílet na výchově a aktivitách dětí, vidět je v prostředí školky a sdílet s nimi jejich svět. Děti nás často dokáží překvapit a rozesmát a rády nám sdělují své i smyšlené příběhy.

Nedávno nám začalo jaro, sluníčko již krásně hřeje, přesto bych se ale ráda ohlédla o pár měsíců zpět a informovala vás o našem bohatém dění ve školce.

Děti se po vánočních svátcích pilně zapojily do všech činností. Každý týden cvičí ve třídách i venku v kroužku „Děti na startu“, kde cvičí s profesionální cvičitelkou. Notýsek se jim již zaplňuje splněnými úkoly i hodnocením. Starší děti ze školky začaly v únoru plaveckou výuku ve Slaném, odkud se vrací vždy plny dojmů, vypráví, co nového již zvládly.

Průběžně k nám přijíždí divadla s poučnými pohádkami a příběhy. Mezi jinými např. Divadlo Kozlík s krásnými obřími loutkami, které si děti mohly vyzkoušet i samy. Všechna představení obsahují i písničky a končí soutěžemi.

A nebyl by to únor bez karnevalového veselí. Všechny děti přišly do školky v krásných barevných maskách (některé byly doma vyrobené), s veselou náladou a hlavně ti nejmenší plní očekávání, jak bude karneval probíhat. Děti se vzájemně představily, popovídaly o své postavě a také si zatančily a zasoutěžily.

Začátkem března k nám přijel pán s Písničkami z pohádek představit interaktivně živou hudbu, při které si děti zazpívaly i do mikrofonu. Pár dní na to jsme vítali první jarní den jako každoročně Duhovým dnem, tentokrát ve žluté barvě. Hned od rána bylo vidět, že se něco děje. Nejen školkové a školní děti, paní učitelky s paní školnicí, ale i paní kuchařky byly ten den oblečeny do žluté barvy. Dokonce i jídlo a zmrzlina na oslavu byly žluté.

Předškoláci pilně pokračují každý měsíc v setkávání s rodiči ve školce. Plní různé úkoly a připravují se na nástup do školy. Vždyť už 27. 4. je čeká zápis do „opravdové“ školy. Místo nich se k nám 11. 5. přijdou hlásit nové děti do mateřské školy, na které už se moc těšíme.

A co nás ještě čeká? Besídka, výlet, interaktivní pořad nevidomých - Šifra Mr. Braila, pečení buřtíků a soutěže při MDD, loučení s předškoláky, ... no prostě hodně práce a zábavy. Držte nám tedy palce, ať vše dobře zvládneme!

Jana Ejemová
asistentka pedagoga v MŠ

Noc s Andersenem

V pátek 31. března jsme se poprvé připojili k již tradiční akci Noc s Andersenem. Tento ročník byl již 17. a účastnilo se ho zhruba 98 tisíc dětí nejen v České republice, ale také na Slovensku, v Polsku a Slovinsku. Projekt se koná v době výročí narození dánského pohádkáře Hanse Christiana Andersena, který se narodil 1. dubna a jeho snahou je přilákat děti ke čtení. Letošní ročník byl spojen s hrdiny Čtyřlístku. Akce se účastnilo 30 dětí z tachlovické základní školy z 1. - 3. třídy.

Nejprve jsme se všichni sešli ve škole a nachystali si svá místa na spaní. Pak jsme již vyrazili na stezku po Tachlovicích, na které děti postupně nacházely zelené čtyřlístky s různými úkoly spojenými s četbou. Cílem byla tachlovická knihovna, kterou nám na úvod paní knihovnice představila, a pak dorazil dokonce i pan Andersen osobně. Pověděl nám o svém životě a díle a přečetl svou pohádku Císařovy nové šaty. Dále jsme pokračovali ke škole, kde jsme si po krátkém pobytu na hřišti dali společnou večeři a zahráli si pantomimickou hru. Po nezbytné výměně svršků již následovala pyžamová diskotéka a na závěr večera jsme se vrátili k četbě. Následně jsme se již uložili ke spánku a ráno po společné noci rychle balili, protože děti spaly opravdu dlouho a některé se musely dokonce budit.

Akce se nám vydařila i díky výborné spolupráci všech zúčastněných, za což bych chtěla jmenovitě velmi poděkovat paní ředitelce Lence Galertové, knihovnici Janě Žákové, paní Veronice Smith a v neposlední řadě za ztvárnění pana Andersena panu Lud'ku Fuksovi. Děkujeme také sponzorům a rodičům za dárčky pro děti a občerstvení, školním kuchařkám nejen za zajištění pitného režimu a paní školnici za závěrečný úklid.

Andrea Jandová

Zprávy z obecního úřadu a zastupitelstva obce

USNESENÍ Z VEŘEJNÉHO ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA OBCE TACHLOVICE ZE DNE 2. 3. 2017

USNESENÍ Č. 1

Zastupitelstvo obce Tachlovice určuje zapisovatelkou: paní J. Ponáhlou, ověřovateli zápisu: Ing. Z. Michálka a Ing. P. Rybáře.

USNESENÍ Č. 2

Zastupitelstvo obce Tachlovice schvaluje program zasedání.

USNESENÍ Č. 3

Zastupitelé obce Tachlovice schvalují uzavření smlouvy IV-12-6018981/1 o zřízení služebnosti

inženýrské sítě mezi společnostmi ČEZ Distribuce, a.s. a obcí Tachlovice na pozemku parc. č. 187/16. Rozsah věcného břemene je vymezen v geometrickém plánu č. 537-160140/2016. Jedná o připojení v ulici Luční. Služebnost bude zřízena za náhradu 5.600,- Kč ve prospěch obce.

USNESENÍ Č. 4

Zastupitelé obce Tachlovice schvalují uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnost stezky a cesty na pozemcích parc. č. 335/133 a 335/126 k. ú. Tachlovice, v rozsahu geometrického plánu č. 544 - 122/2016 ve prospěch pozemku p. č. 92 k. ú. Tachlovice. Věcné břemeno bude zpoplatněno částkou 6.000 Kč ve prospěch obce Tachlovice.

Z diskuze na veřejné schůzi:

Paní ředitelka ZŠ a MŠ Mgr. Galertová informovala o připravovaných zápisech do ZŠ. Zápisy do ZŠ se budou konat 27. dubna 2017 od 15 – 17 hodin, do MŠ potom v květnu (datum zatím není znám, bude uveřejněn na webových stránkách obce), budou přijímány děti od 3 – 5 let. Dítě v předškolním věku - 5 let **musí** být vždy přijato, byť by bylo i z jiné obce. Ze zdejší školky bude odcházet 15 dětí, k zápisu je připraveno 12 dětí ve věku od 3 let, jedno dítě ve věku 5 let. Takže se mohou všechny děti ve školce umístit. V každém případě mají přednost tachlovické děti.

Pan starosta se ptal, jaká jsou kritéria pro přijetí do MŠ.

Paní ředitelka ZŠ a MŠ odpověděla, že kritéria jsou uvedena na webu obce Tachlovice. Podmínkou pro přijetí dítěte v předškolním věku z jiné obce je, aby se dostavilo ve stanovený den k zápisu. Požadují-li rodiče přijetí dítěte do školky po dni zápisu, do školky nemusí být přijato, je-li naplněna kapacita MŠ. Dále v kritériích pro přijetí dítěte do školky je hledisko, odkud dítě do školky přichází. Např. když se hlásí do školky dítě z Nučic a dítě z Dobříče, upřednostní se umístění dítěte z Dobříče, protože tam školka není, naopak v Nučicích ano.

Pan starosta zmínil možnost docházky našich dětí do školy v Drahelčicích, protože tam budou stavět novou velkou základní školu.

Na to navázala paní ředitelka Galertová informací, že se v Jinočanech bude rozšiřovat budova školy pro 2. stupeň. V budoucnu by tachlovické děti mohly navštěvovat 2. stupeň ZŠ v Jinočanech.

Do diskuze přispěla paní A. Tůmová. Byla to spíš pozvánka do tachlovické knihovny, která má v Tachlovicích dlouhou tradici. Nejen že nabízí spousty knih pro školáky, studenty, ale i pro širokou čtenářskou veřejnost, stává se v Tachlovicích kulturním centrem. Knihovna má otevřeno každý čtvrtek a paní Jana Žáková je velmi kreativní v této knihovnické činnosti.

Pan starosta se vrátil k projektu díla V Mejtě, nechal promítnout na zeď místnosti projekt ul. V Mejtě.

Pan Ing. Sovina seznamoval přítomné s promítaným projektem. Délka rekonstrukce této ulice je cca 400 metrů a spolu s ulicemi V Dubí a Severní se jedná cca o 600 metrů. V ulicích bude položena zámková dlažba, vyprojektované jsou zde drobné zelené plochy, parkovací stání. Ulice má nestejný profil, je zde část zúžené ulice a tak se zde budou auta pohybovat v jednopruhové cestě.

Pan Šmejkal se ptal, zda je v této ulici projektované osvětlení. Pokud bude ulice v rekonstrukci, mělo by se toho využít k položení kabelů pro rozšíření osvětlení.

Pan ing. Sovina a pan starosta odpovídají, že je zde osvětlení, proto v promítaném projektu nové není zakresleno, nepočítalo se s ním. Pokud jsou v ulici sloupy, pak se další osvětlovací tělesa mohou přidat.

Paní Gleitzová se ptala, kde budou přistaveny kontejnery na tříděný odpad. Po upřesnění otázky odpovídal pan starosta i pan ing. Sovina, že po ukončené rekonstrukci ulice se kontejnery vrátí na původní místo, které bude pod kontejnery vydlážděné.

Další informace z obecního úřadu:

- Svoz velkoobjemového a nebezpečného odpadu proběhne 29. 04. 2017 s tím, že velkoobjemový odpad je od 08:00 do NAPLNĚNÍ a nebezpečný odpad od 08:00 do cca 10:00. Kontejnery pro VELKOOBJEMNÝ ODPAD budou umístěny – 1x Jakubská náves, 1x ulice Ke Stráni (u telefonní budky), 1x ulice V Mejtě a 1x ulice Mlýnská (Ovčín). Kontejnery pro NEBEZPEČNÝ ODPAD budou umístěny na Jakubské návsi (za nebezpečný odpad se považuje např. pneumatiky, léky, barvy, zářivky, apod.). Na Jakubské návsi bude možné odevzdat v době sběru i elektroodpad.
- Svoz Bio-odpadu začíná dne 4. 4. 2017, mimořádný svoz je 11. 4. 2017, dále je 18. 4. 2017 a potom za dalších 14 dní. Popelnice na bioodpad musí být opatřeny známkou, která je k vyzvednutí na OÚ.
- Dne 27. 4. 2017 provedou MVDr. Horák a Mařík hromadné očkování psů a koček proti vzteklině. Očkování bude prováděno od 17.00 hodin – 17.30 hodin před Obecním úřadem.
- OÚ vyzývá rodiče dětí narozených v období květen 2016 až duben 2017 k přihlášení na akci „Vítání občánků“. Přihlášením se rozumí zaslání nebo předání kopie rodného listu dítěte na Obecní úřad Tachlovice.
- Zápis dětí do 1. ročníku ZŠ se koná v budově školy dne 27. 4. 2017 od 15 – 17 hodin. Zápis dětí do MŠ se koná v budově školky 9. 5. 2017 od 15 – 17 hodin. Bližší informace jsou na webových stránkách ZŠ a MŠ Tachlovice www.skolatachlovice.net
- Přebytečný bioodpad, který se nevejde do popelnic na bioodpad, mohou občané odvézt na vlastní náklady na kompostárnu Chrástany provozovanou společností Atea Praha s. r. o. Pracovní doba ve všední dny 07.30 - 15.00, další info na <http://ateap.cz/likvidacebro.html>

Poděkování

Na konci uplynulého roku 2016 ukončila svou aktivní činnost v redakční radě Tachlovických listů paní Mgr. Ludmila Žáková, která se podílela na jejich tvorbě od samého počátku a má největší podíl na jejich vzniku. Nadále bude pokračovat ve vedení obecní kroniky. Za její dosavadní činnost bych jí chtěl za nás za všechny velmi poděkovat a věřím, že nám bude nadále pomáhat radou a předáváním svých bohatých zkušeností.

Mírek Jansa

Knihovna

Každý čtvrtek od 17:00 do 20:00 je v přízemí obecního úřadu otevřená obecní knihovna. Kromě klasického půjčování z širokého výběru knih pro děti i dospělé, si u nás můžete zahrát deskové hry, využít počítač s internetem nebo si okopírovat nějaký dokument, či jen tak posedět a popovídat si.

Jednou za čtrnáct dní dopoledne (v termínech 5. 4., 19. 4., 3. 5. a 17. 5.) mohou také rodiče malých dětí využít naší akce **Motorické hrátky s batolátky**. Moc děkuji za spolupráci Vladce i Martinovi, který vedl březnový **kroužek doučování matematiky**. Ve spolupráci s místní školou máme za sebou první tachlovickou **Noc s Andersenem**.

Všechny akce i informace o nových knihách najdete buď na obecních webových stránkách nebo na facebookovém profilu Knihovna Tachlovice.

Ke konci března – který je oficiálně vyhlášen jako měsíc čtenářů – jsme pro občany připravili malý dárek. **Na autobusových zastávkách jsou instalovány dvě poličky – knihovničky**, za jejichž výrobu moc děkuji Ondřejovi a do kterých budu pravidelně doplňovat knihy k volnému rozebrání. Pokud tedy ráno zapomenete doma knížku do autobusu, račte si vybrat v této poličce. Vracet ji nemusíte, udělejte s ní radost někomu dalšímu!

Jana Žáková – knihovnice

Pohádka

Jeníček s Mařenkou už nechodili na perníčky k Ježibabě do Perníkové chaloupky, protože začali chodit do školy. Aby byli v pohádce i ve škole IN, vyžadonili si u tatínka počítač a ON LINE připojení k NETu. Už nebloudili po lese, ale každou volnou chvíli brouzdali a googlovali. Nejsilnější signál byl v okolí Perníkové chaloupky. Tatínek s maminkou se jim rozhodli usnadnit práci, a aby nemuseli smažit Ježibabu v peci, postavili poblíž chaloupky silný vysílač, který Ježibabu usmažil sám. Takže brouzdali a googlovali až narazili na webové stránky obce Tachlovice a klikli na LINK zdejší KNIHOVNY. Ale kde jsou Tachlovice? Teta GPSka je tam zavedla.

Právě byl čtvrtek, v oknech budovy se svítilo. Kdo půjde první? Domlouvali se. Už je však slyšela paní knihovnice a šla jim otevřít a přivítat je. „Jé, taková hezká paní, jako naše maminka a jaké to tu máte zajímavé“, vyhrkli překvapením. Paní knihovnice jim ukázala, co všechno zde má, knihy, obrázky, hry. Únava z cesty je přešla, protože se pěkně napili šťávy na stole a už byli ve světě pohádek a příběhů.

Najednou něco houká, alarm? Co to je? Také paní knihovnice zpozorněla. Na chodbě jsou slyšet kroky. Ve dveřích se objevil pan strážník. Když uviděl Jeníčka a Mařenku, s velkou úlevou se posadil. „Co se stalo?“ ptají se všichni. Maminka Jeníčka a Mařenky nemohla děti najít. Kde jsou? Proč jsou tak dlouho pryč? Zavolala pana strážníka a s pláčem mu řekla své starosti. „To nic není, maminko, hned je najdeme.“ Nastartoval DRONA, ten vzlétl, kroužil, plachtil, daleko se odvážil a začal kroužit nad Tachlovicemi. Tak dlouho signalizoval, až přijel na místo pan strážník. „To jsem rád, že jsem vás našel. Teď pojedeme domů.“ Děti z knihovny ještě nechtěly. Pan strážník jim doporučil, ať si knížky půjčí a vezmou s sebou.

„Na shledanou, paní knihovnice, děkujeme vám a příští čtvrtek přijedeme zase i s naší maminkou!“ „Tak se na ni těším a uvařím jí kafičko. A těším se na všechny další čtenáře z Tachlovic!“ Loučila se paní knihovnice.

Dobříč - Dakar – Ořech – jak se to rýmuje?

Kdo se vydal v soboru 18. března 2017 do sokolovny v Ořechu, setkal se tam s panem Karlem Lopraisem a s „naším“ panem Milanem Horkou při besedě. Totiž, 30. ledna 2016 byla uskutečněna expediční jízda k 30. výročí pravidelné účasti TATRY na maratonské RALLYE PAŘÍŽ – DAKAR od roku 1986. Doprovodné slovo měl pan Jarda Šíma, novinář, který si cestování po písku užíval i na lyžích za vozem TATRY. Shlédli jsme videa z fotomateriálu Petra Šiguta a sledování z dronu poskytl pilot pan Jajnis. Mnoho podrobností jsme se ještě dozvěděli z otázek posluchačů a k milé pozornosti i od malých školáků.

Spanilou a bláznivou jízdu po strništi s Dakarskou TATROU nám předvedl pan Horka loni na 5. ročníku Tachlovické hroudy. Tak se těšíme i letos

Na Stojáka

Dne 22. 4. 2017 od 20.00 hodin se koná v sokolovně v Ořechu, Zbuzanská ul. 180 představení **Na stojáka** za účasti moderátorů Lukáše Pavláška, Daniela Čecha a Arnošta Frauenberga. Celý večer bude zakončen diskotékou a vše probíhá v nekuřáckém prostředí.

Předprodej vstupenek v trafice v Ořechu, Karlštejnská 19, PO-PÁ 5-17, SO 6.30-11 a dále Net café 234, Nučice, Tyršova 234 PO-NE 12- 23

Cena vstupenky v předprodeji je 220,- Kč, na místě za 250,- Kč. Rezervace míst je možná až po zakoupení vstupenky.

Případné informace u p. Heřmana, tel. 603 580 284

Zhodnocení života farnosti Tachlovice v roce 2016



Křty: 4 Pohřby: 8 Náboženství: 5 dětí

Uskutečněné aktivity:

- fáze zřízení okapů na kostele + odvodnění jižní části (276006,-Kč), 150000,- Ministerstvo kultury +100000,- Arcibiskupství pražské + 26000,- farnost
- oprava varhan + ladění nástroje (19965,-Kč)

Plány: 2. fáze zřízení okapů na kostele + odvodnění, oprava hřbitovní kaple ve spolupráci s obcí. Pokud můžete a chcete podpořit náš farní rozpočet, můžete tak učinit na účet: 2800083587/2010. (Lze vystavit potvrzení o přijetí darů.)

Upřímné poděkování Pán Bůh zaplat' za vaši pomoc a vstřícnost na životě naší farnosti.

P. ThLic. Norbert František Vehovský O.Praem.

TOPAS

Přehled akcí TOPAS:

Vítání ptačího zpěvu: sobota 22. 4. 2017 sraz v 9. 00 hod před OÚ, vycházka po okolí Tachlovic za zpěvným ptactvem v doprovodu ornitologa.

Pálení čarodějnic: v neděli 30. 4. 2017 + program pro děti: pokračování "Kouzelnické školy" od 17 hod, od 18hod opékání špekáčků - pro čaroděje a čarodějky zdarma, zapálení vatry

Staročeské máje - kácení máje - 13. 5. 2017, od 18hod, kácení v 19hod

Dětský den: sobota 3. 6. 2017 od 14.00 hod na zahradě MŠ.

Na všechny naše akce je vstupné dobrovolné. Před každou akcí zveřejňujeme pozvánky s upřesňujícími informacemi o programu. Sledujte webové stránky obce Tachlovice, nebo naše www.topas-tachlovice.cz

Víte, který z našich opeřenců dokáže spát v letu, a jak zpívá červenka, která vám v zimě létala na krmítko, víte jak vypadá moták pochop? Chcete se dozvědět víc zajímavostí z ptačí říše? Pak s námi vyražte na jarní procházku, kde se vše dozvíte.



Spolek TOPAS a Česká společnost ornitologická vás zve na

Vitání ptačího zpěvu 2017

Budeme si povídat o ptácích a zaposloucháme se do jejich zpěvu. Prohlédneme si některé druhy zblízka, dozvíme se proč a jak se ptáci kroužkují. Můžeme se těšit na ledňáčka, pravděpodobně konipase, slavíka, pěnici, možná rákosníka nebo cvrčilku.

Naším průvodcem bude Jaroslav Veselý, zoolog SCHKO Český kras. Vycházka potrvá asi 3 - 4 hodiny; s sebou svačinu, pevnou obuv a je vhodné si vzít dalekohled.

sobota 22. dubna



sraz před OÚ Tachlovice v 9 hod.

V případě vytrvalého deště a silného větru se akce nekoná.